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Atti Parlamentari 

LEGISLATURA XV — 

r imandata la discussione eli questo disegno di 
legge ; io non sono del suo avviso ; "tanto più che 
la Camera si è già pronunziata nel senso di ac-
cordare la pensiono agii sbarcati di Talamo ne, 
quindi nrn si t rat ta che di un disegno di legge 
già votato dalla Camera e che ri torna dal Senato 
con una piccola modificazione. Pregherei perciò 
la Commissione di aceetlare la proposta del Se-
nato senza alcuna modificazione allo scopo di sol-
lecitare l 'approvazione delia legge tanto deside-
rata a Livorno. 

Possidente. Pr ima di entrare nel meri co del di-
segno di legge, mi si permetta di osservare che c'è 
una questione sospensiva; ed è bene che il Go-
verno si pronunci, poiché non è presente il mi-
nistro dell'interno. 

lag!sani, ministro delle finanze. Chiedo eli par-
lare. 

Presidente. Ne ha facoltà, 
Magnani, ministro delle finanze. Io non posso 

rappresentare il ministro dell'interno nella discus-
sione di questo disegno di legge, tanto più che si 
trutta qui di una questione di carattere non esclu-
si 'amentc finanziario. Quindi io pregherei l'ono-
revole relatore e gli onorevoli preopinanti a ri-
mandare la discussione ad un'altra tornata che 
potrà stabilirsi d'accordo col ministro dell'interno. 

Presidente. L'onorevole ministro delle finanze 
propone dunque che questa discussione si rimandi 
finche non sia presente l'onorevole ministro del-
l 'interno. 

Fill-Àstolfone, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. I l a facoltà di parlare. 
Fili Asio-fone, relatore. Io non erodo che la pro-

pesta sospensiva dell'onorevole Borgatta possa 
ossero presa in considerazione dalla Camera. Que-
sto disegno di legge ritorna dal Senato con una 
lievissima modificazione, la quale non porta mag-
giore aggravio allo Stato. L'onorevole ministro 
dell'interno, quando fu presentato, svolto e di-
scusso il disegno di legge d' iniziativa parìamoii-
tare, non si oppose alla discussione, e la Camera 
lo approvò a grande maggioranza. 

Quindi .. 
Presidente.(Interrompendo') Ma se vi è una modi-

ficazione introdotta dal Senato, e ve n'ha un'altra 
della Commissione: il ministro dell'interno non è 
presente ed il ministro delio finanze dichiara di 
non accettare la responsabilità della discussione; 
ora è egli conveniente, che la discussione stessa si 
incominci ? 

Fifi-Àsioifone, relatore. Io pregherei l'onorevole 
ministro delle finanze di non volere insistere nella 
sua sospensiva. D'altro canto debbo dire che le 

sollecitazioni che vengono per questo disegno di 
legge, sono molto insistenti, e quasi quasi si fa 
appunto alla Commissione di non avere abba-
stanza energia per farlo discutere. Si t ra t ta di 
un disegno di leggo che ha nessuna importanza 
politica, che r iguarda infelici privi d'ogni mezzo 
di sassistenza, ed un ulteriore ritardo 
verebbe la misera condizione. 

Quindi io, in nome della Commissione, 0 al-
meno dei membri che sono presenti, pregherei 
l'onorevole ministro delle finanze di volere rece-
dere, poiché, come vede, la nostra modificazione 
non turba minimamente il concetto della legge, 
ma completa il pensiero del Senato, e tende solo 
a darvi una semplice esplicazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Borgatta. 

Borgatta. Andiamo adagio, io dico, in questo 
momento 

a but tar via ì danari dei contribuenti. 
Quindi mantengo la mia proposta. (Oh! oh! a sì-
ìJstru) 

Fili Astoffone, relatore. Ma se questo disegno di 
legge fu già votato una volta ! ( Commenti) 

Presidente. Sono dunque duo le proposte. Una 
è del ministro delle finanze, perchè si at tenda 
la presenza del ministro dell' interno ; l 'altra è 
la proposta sospensiva dell'onorevole Borgatta, 
che ò più larga, di sospendere cioè la discussione 
di questo disegno di legge, tanto più che ve n Jè 
un altro che con questo avrebbe attinenza. 

Filì-^stolfane, relatore. Allora io pregherei l'ono-
revole ministro delle finanze o l'onorevole presi-
dente della Camera affinchè questo disegno di legge 
fosse discusso pel primo nella più prossima seduta 
antimeridiana, sicuro, o quasi certo che non sol-
leverà divergenze di sorta: anzi chiederei addiri t-
tura che intervenendo l'onorevole ministro del-
l'interno si discuta nella odierna seduta pomeri-
diana. 

Presidente. Ma c'è una proposta sospensiva che 
naturalmente è più larga e perciò ha la prece-
denza nella votazione. Per la inscrizione noli 'or-
dine dei giorno Ella ha diritto di far proposte 
ogni qualvolta lo creda opportuno. 

Panattoni. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà.' 
Panattoni. Sento il dovere di OPv ) o r m i a l l a p r 0 . 

posta dell'onorevole Borgi»^ ia 

_ ^ disegno ch^ dobbiamo sanzionare nulla ha 
ai nuove. Già deliberato dalla Camera non torna 

| ad essa, che per una lieve modificazione arrecata 
dal Senato. 

Inutile quindi e fuor di tempo è invocare solo 
oggi le misere condizioni dei contribuenti, in 


